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Drei neue Broschüren und drei Messen im Januar.
Start für das Reisejahr 2024: Seit Beginn des Jahres stehen das neu aufgelegte Gastgeberverzeichnis, der neue Gastroführer und die neuen Freizeittipps der Urlaubsregion Coburg.Rennsteig zur Verfügung. Um damit weitere Gäste auf die Region aufmerksam zu machen, präsentiert der Tourismusverein Coburg.Rennsteig die Region zusammen mit seinen Partnern auf der CMT in Stuttgart und der Reisemesse Dresden und ist durch Bad Rodach auch auf der Grünen Woche in Berlin präsent. 

Unsere Gastgeber, Regionskarte und Tipps: Gastgeberverzeichnis 2024
Wenn das neue Gastgeberverzeichnis zu Beginn des Jahres auf den Tourismusmessen präsentiert oder von Gästen nach Hause bestellt wird, dann geht es nicht nur um die Auswahl der passenden Unterkunft. Mit eindrucksvollen Erzählungen und Geschichten, ansprechenden Bildern und spannenden Persönlichkeiten, können sich die Gäste auf die Region und ihre Besonderheiten einstimmen.
Christa Barsch ist begeisterte Gästeführerin der Veste Coburg. Verkleidet als „Katharina von Bora“, Ehefrau des Reformators Martin Luther, nimmt sie die Gäste mit auf eine Zeitreise in das 16. Jahrhundert, als Luther Zuflucht auf der Veste Coburg suchte. Mit Birgit Roos kommt man auf einen spannenden Rundgang durch das Nautiland Schauaquarium Sonneberg den „Geheimnissen der Unterwasserwelt“ ein Stück näher. Josephine Dransfeld aus Neustadt bei Coburg entführt uns in „kuscheliger Mission“ in die Welt der Plüschspielwaren, wo es um so viel mehr geht als nur ein Kuschelerlebnis. In Lauscha berichtet Sascha Müller-Schmoß über die „Faszination Glas“, über die Entdeckung, die Tradition und die Herstellung der Kunststücke. Anti-Aging für Körper, Geist und Seele mit „Dr. Wald“ - wie das geht, weiß Silke Grieger, die Interessierte zum Waldbaden einlädt. Biersommelier Joshua Pilarzyk und Braumeisterin Silvana Goller stehen für die „neue Generation des Bierbrauens“ und sorgen dafür, dass die Kunst des Brauens und die Biervielfalt in der Region erhalten bleiben.
Im Anschluss an diesen ersten Einblick präsentieren sich knapp 100 Hoteliers und Privatvermieter. In der gesamten Region finden interessierte Urlauber umfänglich ausgestattete Ferienwohnungen und Ferienhäuser, in denen es an nichts fehlt. Rundum versorgt und völlig entspannt können sie ihren Urlaub in Hotels und Gasthöfen genießen – vom exklusiven Boutique Hotel bis hin zum urigen Gasthof. „Alle Unterkünfte, die im Katalog aufgeführt sind, sind auch auf unserer Website zu finden“, so Dr. Steinhardt. Dort können Gäste ihre Favoriten auswählen und direkt buchen oder persönlich kontaktieren. Abgerundet wird das Gastgeberverzeichnis auch 2024 wieder durch eine handliche Übersichtskarte der Region, die allen Exemplaren beigelegt ist. Neben einem Gesamtüberblick über die Größe der Region, erhält man auch weitere Freizeit- und Ausflugstipps, die auf der Karte mit einem Raster verortet sind.
Kulinarischer Hochgenuss: Gastroführer Coburg.Rennsteig
Viele kulinarische Köstlichkeiten tragen ihren Teil zur Einzigartigkeit der Urlaubsregion Coburg.Rennsteig bei: Egal ob zünftig im Biergarten oder elegant im stilvollen Restaurant. Über 40 Restaurants, Gaststätten, Gasthöfe, Biergärten und Cafés präsentieren sich im Gastroführer 2024. „Der Gastroführer soll vor allem Gästen vor Ort Orientierung bieten, die auf der Suche nach einer Einkehrmöglichkeit sind“, erläutert Geschäftsführer Dr. Steinhardt. Neben den wichtigsten Informationen und Bildern sind daher auch die Öffnungszeiten der einzelnen Betriebe aufgeführt. Die sind vor allem bei einer Online-Suche besonders wichtig: „Wer auf unserer Website nach Gastronomie sucht, sieht auf einen Blick, wer gerade geöffnet hat“, so der Geschäftsführer.
Coburger Rutscher oder Thüringer Klöße? Coburger Bratwurst oder Thüringer Rostbratwurst? Neben den einzelnen Betrieben stellt die Broschüre auch den kulinarischen und kulturellen Reichtum der Region vor, der sich auch im Erhalt von alten Traditionen und Bräuchen, wie etwa der Braukultur, widerspiegelt. Gerade im Rodachtal gibt es eine beachtliche Anzahl aktiver Brauvereine und historischer Brauhäuser, die teilweise auch Führungen mit Probeschluck anbieten.
[bookmark: _Hlk156832639]Erlebnisvielfalt: Freizeittipps 2024 
Auf 80 Seiten präsentiert die neu erschienene Broschüre Freizeittipps die Erlebnisvielfalt der Region. Die Kultur und Geschichte der Urlaubsregion entdecken, die Highlights der Städte und Gemeinden erkunden und vielfältige Erlebnisse beim Wandern, Radfahren oder in den zahlreichen Freizeiteinrichtungen. Die schönsten Events des Jahres sind genauso dabei wie die zahlreichen Museen und auch Bäder.
Von Stuttgart über Berlin nach Dresden: Januar ist Messezeit
Gleich zu Beginn des neuen Jahres präsentierte sich die Tourismusregion Coburg.Rennsteig auf der CMT in Stuttgart, der weltweit größten Publikumsmesse für Tourismus und Freizeit. „Zusammen mit unseren Partnern Coburg Marketing, der Initiative Rodachtal und dem Naturpark Thüringer Wald konnten wir viele Messebesucher für die Region begeistern“, berichtet Dr. Steinhardt. „Nun sind wir gespannt auf die Reisemesse Dresden, die wir erstmalig in das Messeprogramm aufgenommen haben“, so der Geschäftsführer weiter.
Auch auf der Grünen Woche in Berlin können sich die Messebesucher über die Urlaubsregion Coburg.Rennsteig erkundigen. Ermöglicht wurde die Präsentation durch Bad Rodach. Das Messeteam der Kurstadt berät alle Gäste auch zu den Angeboten der Tourismusregion.
Das Gastgeberverzeichnis, der Gastroführer Coburg.Rennsteig und die Freizeittipps sind auf Bestellung per E-Mail an info@coburg-rennsteig.de oder telefonisch unter + 49 (0) 9561 7334700 sowie in allen Tourist-Informationen der Region erhältlich. Unter www.coburg-rennsteig.de/prospekte stehen sie zudem zum Download und als Blätterkataloge zur Verfügung. 


Über den Tourismusregion Coburg.Rennsteig e.V.
Der Tourismusregion Coburg.Rennsteig e.V. (Gründung Juli 2015) ist eine länderübergreifende Kooperation, die sich aus Vereinsmitgliedern aus den Landkreisen Coburg (Bayern) und Sonneberg (Thüringen), der Stadt Coburg (Bayern) sowie Kommunen aus dem Landkreis Hildburghausen (Thüringen) zusammensetzt. Die Tourismusregion schlägt somit eine Brücke zwischen Nord-Bayern und Süd-Thüringen. Gemeinsam soll der Tourismus durch eine enge Verzahnung der einzelnen Angebote aller Mitglieder gefördert und ausgebaut werden. 

Gelegen zwischen Deutschlands beliebtem Höhenwanderweg, dem Rennsteig, und der ehemaligen Residenzstadt Coburg, bietet die Urlaubsregion Coburg.Rennsteig neben wunderschöner Natur vor allem auch kulturelle Highlights. Die vielfältigen touristischen Angebote erstrecken sich von Aktiv-Natur über Kultur und Geschichte bis hin zu Gesundheit und Wellness. Zu den Besonderheiten der Region zählen vor allem die jahrhundertealten Traditionen im Spielzeug- und Glashandwerk.
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